
地域の宝は私たちが守る！(２年桜並木施肥作業)
５月２９日（水）午前中、２年生が檜木内川堤桜並木の施肥

作業を行いました。私たちの先人が残してくれた仙北市角館町
の貴重な文化財を末永く守り継承していこうとする気持ちを育
むことを目的に市と本校がタイアップして、昭和６３年から続
いている活動です。また、大曲支援学校せんぼく校の皆さんと
名刺交換など自己紹介したり、一緒に施肥作業をしたり、両校
の交流も同時に行っています。始めに横町橋下旧テニスコート
に集合し、仙北市教育委員会戸澤浩教育部長さんからのあいさ
つのあと、同文化財課桜係の畠山豊加寿さんから作業の仕方に
ついての説明をいただき、横町橋から古城橋までの約８００ｍ
の間にある桜の木の根元や木と木の間、約６４０箇所に肥料を
施しました。雨も止み気持ちよく作業することができました。
せんぼく校の皆さんと一緒に協力して行うこともできました。

日々のがんばりを確認しました！(定期テスト )
６月５日（水）前期中間テストを行いました。１年生は初めて、２・３年生に

とっても今年度初めての定期テストでした。テスト前の部活動休止日中の４日に
は、全校質問教室を開設したり、テスト前の学習計画を立てたりしてテスト対策
をして臨みました。４月から学習した範囲の内容の問題に挑戦し、国語、社会、
数学、理科、英語の各教科の授業で学習したことと、家庭学習のがんばりの成果
を確認することができました。定期テストは年間残りあと３回ありますし、実力
テストもあります。ただ点数ばかりに一喜一憂するのではなく、テストが返却さ
れたならば、できるならば親子で、次のことに気を付けて見直して理解を確実な
ものにし、実力の向上を図っていただきたいと思います。

１．問題をどう(なぜ)間違えたのかを分析(種類分け)する
①準備(勉強)不足（理解・知識が足りなかった…）か？
②完全な間違いか、部分的な間違いか？
③問題の読み間違い、回答間違い(単位、スペル等)の単純ミスか？
④テスト自体の受け方(時間配分や回答の順番の工夫等)か？

２．上記①～④を分析したら、自分にあった対策を実践する
①授業、家庭学習の充実、学習時間の確保と学習計画の立案と実践 など
②どこから不安だったり分からなかったりしているのかを明確にし、自分
で再確認したり、友人や先生から教えてもらったりして確実に覚える

③どんなケアレスミスが多いか確かめ、普段から気を付けて解答に努める
④総合問題のテストに挑戦し慣れるようにしたり、教科特有の時間配分や
解く問題の順番などの工夫(こつ)等の情報を友人、先輩、先生から得る

３．更に確実なものにするために、ぜひ、こんなこともやってみる
★解き直し
￮更に間違える場合は再理解 ￮時間をおいてもう一度解き直し
￮類似問題で再確認

★間違いノート(ファイル)を作成し、繰り返して確認する
￮間違えた問題 ￮間違えた原因 ￮解説や再発防止の大切なポイント

★問題を分析する
￮授業で教科書や先生の説明の中で、どの部分が問われた問題なのか？
￮各問題の全体(学級･学年)の正・不正解の傾向をつかみながら取り組む

秋田県仙北市立角館中学校 学校報

小倉山通信
学校目標「自立心と共感、創造力に満ちた角館中学校」

令和元年
６月７日
発 行

【 No. ６ 】



真剣に取り組みました!(県民防災の日･避難訓練)

６月６日（木）４校時に今年度１回目の避難訓練を行いました。災害時の避難
経路、避難場所、集合形態等を理解し確認するとともに、避難時の約束等を守っ
て適切な避難行動ができることをねらい実施しました。
大地震発生を想定し、①Ｄｒｏｐ「安全な場で低い姿勢をとる」②Ｃｏｖｅｒ

「頭・身体を守る」③Ｈｏｌｄ Ｏｎ「揺れが収まるのを待って動かない」という
３段階の行動をとる一時避難、集合場所まで落下物から頭部を守りながら避難す
る二次避難。そして集合場所に整然と整列し人員確認等を的確に行う訓練を行い
ました。避難する時の約束事「押(お)さない・駆(か)けない・喋(しゃべ)らない
・戻(もど)らない」という「お・か・し・も」という約束の言葉の通り、全員が
真剣に取り組んでくれました。全体での訓練終了後、３年生は、地震体験車での
震度の違う揺れ具合の体験、実際の煙のある箇所を設けた中を非難する煙体験、
水消火器を使った消火体験訓練も実施することができました。今回特に角館消防
署のご協力をたくさんいただき、様々な体験もさせていただきました。
ご家庭においても、災害時の家族での約束事や避難(集合)場所の確認等をして

いただくようにお願いいたします。

ﾙｰﾙ･ﾏﾅｰを守ります(自転車安全利用ﾓﾃﾞﾙ校)
６月７日（金）登校時間に生徒玄関前で仙北警察署自転

車安全利用モデル校の指定書を仙北警察署交通課交通係長
さんから、生生徒会長が受け取りました。生徒会執行部、
生活交安委員が立ち会いました。今年１年、自転車通学時
に交通ルールやマナーを守り自転車の安全利用をするモデ
ルとなる学校ということで、今まで以上に緊張して事故な
く安全に登下校することを改めて決意しました。

★栄 光(おめでとうございました！)
◆第４３回県南小中学校剣道大会(５月２５日)
優 勝 ： 中学校女子個人の部 O.K
第 ３ 位 ： 中学校女子団体の部 女子剣道部

◆第５５回全県選抜大曲中学校招待野球大会（５月２５・２６日）
優 勝 ： 軟式野球部

◆第１９回角館カップ２０１９（５月２５・２６日）
準 優 勝 ： 女子バスケットボール部

◆令和元年度豊成中学校招待中学校女子ソフトテニス大会（６月１日）
準 優 勝 ： 女子ソフトテニス部

◆令和元年度豊成中学校招待卓球大会女子団体（６月１日）
準 優 勝 ： 女子卓球部

◆角館中学校招待男子バスケットボール大会（６月１日）
準 優 勝 ： 男子バスケットボール部
優 秀 選 手 ： S.M

◆令和元年度豊成中学校招待卓球大会男子団体（６月１日）
第 ３ 位 ： 男子卓球部

◆第４０回協和中学校招待体育大会（６月１日）
第 ３ 位 ： 軟式野球部


